

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание учёной степени доктора педагогических наук Тагаевой Мавзуны Мирзомуродовны на тему: «Формирование иноязычной личности учащихся старших классов на базе безэквивалентной лексики английского языка в условиях поликультурного образования в Республике Таджикистан» по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Автореферат Тагаевой М.М. отличается высокой научной новизной и глубоким анализом. В ней успешно исследуется влияние безэквивалентной лексики на формирование иноязычной личности, что является важным аспектом в контексте многоязычного образования. Исследователь демонстрирует осведомлённость о современных тенденциях в области педагогики и лингвистики, что подчёркивает актуальность темы.

В работе используются разнообразные источники, включая как теоретические исследования, так и эмпирические данные. Однако для повышения достоверности результатов рекомендовано добавить больше количественных данных и статистических анализов, что усилит обоснованность выводов. Например, внедрение опросов среди учащихся и преподавателей может предоставить дополнительные доказательства эффективности предложенных методик.

Автореферат вносит значительный вклад в теорию преподавания иностранных языков, особенно в контексте формирования вторичной языковой личности учащихся старших классов на базе безэквивалентной лексики английского языка в условиях поликультурного образования.

Обсуждение культурных и языковых различий, связанных с безэквивалентными единицами, расширяет понимание языковой личности и её формирования. Работа помогает уточнить теоретические подходы и дидактические принципы, что может стать основой для дальнейших исследований в этой области.

Формирование иноязычной личности способствует социальной интеграции и экономическому развитию страны. Учащиеся, обладающие высокими навыками владения иностранным языком, могут лучше адаптироваться к изменениям в обществе и быть конкурентоспособными на рынке труда. Исследование безэквивалентной лексики в этом контексте представляет собой важный шаг к созданию эффективной образовательной среды.

Рекомендации по внедрению безэквивалентной лексики в качестве основного компонента для развития иноязычной личности в учебный процесс имеют высокую практическую ценность. Они могут быть полезны как для преподавателей, так и для студентов, способствуя улучшению качества обучения иностранным языкам в поликультурной среде. Применение предложенных подходов на практике может значительно повысить мотивацию учащихся и углубить их понимание языка. Диссертант проделала значительную работу по исследованию темы, что подчёркивает её важность в современном образовательном контексте. Тагаева Мавзуна Мирзомуродовна успешно интегрировала теоретические аспекты с практическими рекомендациями, что делает её исследование не только актуальным, но и полезным для педагогической практики. Работа является основой для будущих исследований в данной области, что свидетельствует о её долгосрочной значимости.

Хочу высказать несколько замечаний и предложений.

1. В автореферате не хватает данных о проведённых экспериментах; следовало бы добавить результаты и их интерпретацию.
2. Рекомендую расширить раздел о культурных аспектах, связанных с безэквивалентной лексикой, для более полного освещения темы.

Однако, необходимо отметить, что отмеченные недостатки и замечания ни в коей мере не снижают качества настоящего исследования и не влияют на главные теоретические и практические результаты, полученные автором.

Автореферат Тагаевой М.М. представляет собой значительный вклад в изучении проблемы формирования иноязычной личности старшеклассников. Работа отличается актуальностью, теоретической обоснованностью и практической направленностью.

Считаю, что автор диссертационного исследования Тагаева Мавзуна Мирзомуродовна заслуживает присуждения учёной степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

доктор педагогических наук,
доцент кафедры иностранных
языков и межкультурных отношений
Международного университета туризма и
предпринимательства Таджикистана

Умаров Абдурахмон
Саïдахмадович

Контактная информация: 734055, Республика Таджикистан, г. Душанбе,
пр. Борбада 48/5, Тел: +992938-94-16-89,
E-mail: abdurahmon45@mal.ru

Подпись Умарова А. С. заверяю.
Начальник ОК и СР МУПТ



Джураев Ш.Н.

06.09.2025 г.